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	Kursart:
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	Fach:
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	2

	Prüfender Fachlehrer:
	Herr Rost
	Themen:
	· Sicherheit von Informationen
· Modelle der Informatik

	Erlaubte Hilfsmittel:
	Tafelwerk ohne ausführliche Musterbeispiele, Grafikfähiger Taschenrechner


Kommunikation in Netzwerken
· beschreiben Sie die Notwendigkeit der IP-Adresse zur Kommunikation und die Arbeitsweise eines Name-Servers!
· welche Rolle spielt in diesem Zusammenhang die MAC-ID?
· ermitteln Sie mit Ihnen geeignet erscheinenden Kommandos die aktuelle Netzwerkkonfiguration!
· Welche Rolle spielen in diesem Zusammenhang „Subnets“ und welche technischen Komponenten spielen hierbei eine Rolle?
Sicherheit von Informationen

Verschlüsseln Sie den vorliegenden Plaintext nach dem dreizeiligen Gartenzaunchiffre – zeigen Sie dabei alle äquivalenten Vorbereitungsschritte auf:
"Du musst einmal mehr aufstehen, als hinfallen!" - Sir Winston Churchill

Modelle der Informatik

Überführen Sie die gegebene Binärzahl 10010010010000001101101B in eine hexadezimale Form!

Erwartungsbilder zu den Fragen
beschreiben Sie die Notwendigkeit der IP-Adresse zur Kommunikation und die Arbeitsweise eines Name-Servers!
· IP-Adressen stehen für eine konkrete Maschine und diesen deren eindeutiger Ansprache
· ein Name-Server verwaltet die IP-Adressen sowie zugehörige „Ansprachenamen“ und vermittelt zwischen diesen
welche Rolle spielt in diesem Zusammenhang die MAC-ID?
· IP-Adressen sind nicht eindeutig - mehrere Maschinen weltweit können eine gleiche IP-Adresse haben
· Media Access-Controll-ID's machen Clients relativ eindeutig in der Zuordnung
ermitteln Sie mit Ihnen geeignet erscheinenden Kommandos die aktuelle Netzwerkkonfiguration!
· netstat
· ipconfig /all
Welche Rolle spielen in diesem Zusammenhang "Subnets" und welche Geräte sind daran beteiligt?
· Subnets verkleinern bei einer großen Zahl von Clients das Broadcast-Aufkommen, welches einen erheblichen Anteil des Traffics auf einem Netz ausmacht
Gegebener Text:
	"Du musst einmal mehr aufstehen, als hinfallen!" - Sir Winston Churchill
DU MUSST EINMAL MEHR AUFSTEHEN ALS HINFALLEN SIR WINSTON CHURCHILL
DUMUSSTEINMALMEHRAUFSTEHENALSHINFALLENSIRWINSTONCHURCHILL
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	DSILRSESFERSCCLUUSENAMHAFTHNLHNALNIWNTNHRHLA
MTMEUEA
ILSIOUI
F
Ciphertext: DSILR SESFE RSCCL UUSEN AMHAF THNLH NALNI WNTNH RHLAM TMEUE AILSI OUIF 


Modelle der Informatik

Überführen Sie die gegebene Binärzahl 10010010010000001101101B in eine hexadezimale Form!

0100 1001 0010 0000 0110 1101
   4    9    2    0    6   D
49206DH
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